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На сьогоднішній день відбувається зростання попиту на продукти профілактичного 
та оздоровчого призначення, в особливості для попередження розвитку таких захворювань 
як цукрових діабет, серцево-судинні захворювання, ожиріння та інше. Наразі спостеріга-
ється активне використання нетрадиційної сировини, що містять значну кількість біологіч-
но активних речовин. На ринку продовольчих товарів з’являється продукція з насінням чіа. 
або насінням шавлії іспанської (лат. Salvia hispanica), що традиційно вживається жителями 
центральної і південної Америки та використовується вегетаріанцями. 

Найбільш широко насіння чіа використовують при виробництві харчових доба-
вок, зернових сніданків, кондитерських виробів та напоїв. Лідерами з переробки цього 
продукту є США, Канада, Австралія і Нова Зеландія. Слід зазначити, що в Європі на-
сіння цієї рослини майже не використовується. В країнах Європи більш активно вико-
ристовують насіння льону, але порівняльна оцінка насіння Чіа і льону, проведена ро-
сійськими вченими, вказує на схожість основних показників хімічного складу обох ку-
льтур. Але насіння чіа має більший вміст білка, кальцію, заліза, фолієвої та аскорбіно-
вої кислот а також нижчий вміст жиру, з більш сприятливим співвідношенням жирних 
кислот, в результаті чого вміст омега-3 жирних кислот в насінні Чіа досягає 21 %, на-
томість у насінні льону цей показник знаходиться на рівні 17 %. Завдяки великому вмі-
сту високоактивних природних антиоксидантів, таких як кафеїнова та хлорогенна кис-
лоти, флавоноли тощо, жирні кислоти насіння чіа мають велику стійкість, і не окислю-
ються навіть в результаті багаторічного зберігання. Завдяки цій властивості у насінні 
чіа не з’являється прогорклий або рибний запах та смак. 

Насіння чіа – це поживний і екологічно чистий продукт. Чіа використовують в 
складі дієтичних продуктах, тому що насіння містить найбільшу кількість білка порівня-
но з іншими культурами, за винятком бобових. Дієтологи та науковці з нутриціології ха-
рчування провели порівняльну характеристику насіння чіа з відомими продуктами, що 
широко використовуються у раціонах харчування. Так лише 25 г насіння чіа, може замі-
нити: 225 г апельсинів або 150 г чорниці, як джерело антиоксидантів, як джерело кальцію 
– 140 мл молока, як джерело заліза – 100 г шпинату, як джерело омега-3 жирних кислот 
55 г лосося, як джерело магнію – 50 г волоських горіхів, як джерело білка – 50 г бобів. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Д’яконова А.К. 
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